



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Ταχ. Δ/νση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Κωνσταντινίδης Αντώνης
Υπεύθυνος Πολιτιστικών Θεμάτων
Τηλέφωνο : 2310 503822
FAX : 2310 503705
e-mail : grpka@dide-a.thess.sch.gr

Θεσσαλονίκη, 1/11/2017

Αρ. πρωτ.: 23848

ΠΡΟΣ:
Σχολικές Μονάδες Δ.Δ.Ε. Ανατολικής
Θεσσαλονίκης

ΘΕΜΑ: « Ξεναγήσεις μαθητών στο Λαογραφικό Μουσείο και στο Μουσείο Εκμαγείων του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης»

Σας ενημερώνουμε ότι στη Φιλοσοφική Σχολή του Α.Π.Θ. λειτουργούν δύο Μουσεία τα οποία μπορούν να επισκεφτούν μαθητικές ομάδες (ως 25 άτομα) και να ξεναγηθούν από ειδικούς επιστήμονες.

Το **Λαογραφικό Μουσείο** βρίσκεται στο υπόγειο του παλαιού κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής (αίθουσα 8) και είναι ανοιχτό στο κοινό κάθε Τετάρτη (ώρες 9.30 ως 13.30) και Πέμπτη (9.30 έως 13.30). Για επισκέψεις σχολείων μπορείτε να επικοινωνήσετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση kallini@hist.auth.gr ή να τηλεφωνήσετε στο 2310997899 τις ημέρες και ώρες λειτουργίας του Μουσείου (κα Χ. Καλλίνη). Εκτός ωρών λειτουργίας του Μουσείου μπορείτε να καλείτε πρωινές ώρες στο τηλέφωνο 2310997288 (κα Αρετή Τζιντζιόβα).

Η μόνιμη έκθεση του Λαογραφικού Μουσείου περιλαμβάνει το σύνολο των συλλογών του Μουσείου: κεραμική, ξυλόγλυπτα, μεταλλοτεχνία, τοπικές φορεσιές, κεντήματα, υφαντά, εργαλεία, σκεύη, σπάνια αντικείμενα μικροτεχνίας και χειροτεχνίας. Στο Μουσείο, επίσης εκτίθεται σπάνιο αρχαιακό υλικό (φωτογραφίες, έγγραφα, χειρόγραφα, έργα ζωγραφικής και γλυπτικής, φιγούρες του θεάτρου σκιών), αλλά και αντικείμενα και έπιπλα που σχετίζονται με την ιστορία του συγκεκριμένου Μουσείου και με την ιστορία του ΑΠΘ.

Το **Μουσείο Εκμαγείων** βρίσκεται στο υπόγειο του νέου κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής. Οι ξεναγήσεις σχολικών ομάδων πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη Τετάρτη και Πέμπτη (ώρες 9.30 ως 13.00) κατόπιν συνεννόησης στο τηλέφωνο 2310997351 (κα Καζακίδη Ν). KAZAKIDH Tsonaka

Στόχος της ξεναγήσης στο Μουσείο Εκμαγείων είναι μια συνολική σύντομη παρουσίαση της τέχνης της αρχαίας Ελλάδας. Μέσα από τις συλλογές του Μουσείου δίνεται η ευκαιρία για μια περιήγηση στην τέχνη της Ελλάδας από τους προϊστορικούς χρόνους έως την ύστερη αρχαιότητα με σύντομους σταθμούς σε ορισμένα από τα πιο χαρακτηριστικά έργα, όπως τον Κούρο του Σουνίου, τη ζωφόρο του Παρθενώνα, τον χάλκινο θεό του Αρτεμισίου, τον Ηνίοχο των Δελφών, το πορτρέτο του Μεγάλου Αλεξάνδρου και αυτό του Αυγούστου, αλλά και το τόξο του Γαλερίου στη Θεσσαλονίκη.

Η επίσκεψη στο Μουσείο Εκμαγείων μπορεί να συνδυαστεί με το μάθημα του Σχολικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού και με αναφορές σχετικά με τις δυνατότητες αρχαιολογικής πανεπιστημιακής εκπαίδευσης, το επάγγελμα του αρχαιολόγου και τους φορείς αρχαιολογικής έρευνας στην Ελλάδα και το εξωτερικό.

Παρακαλούμε να ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς του σχολείου σας.

Ο Διευθυντής της
Δ.Δ.Ε. Ανατολικής Θεσ/νίκης

Δρ. Απόστολος Αποστολίδης
Θεολόγος